

要闻集萃

市人大常委会召开2024年立法工作推进会

融媒体记者 吴家婧 通讯员 范进

本报讯 昨日，市人大常委会2024年立法工作推进会召开。市人大常委会常务副主任、党组副书记周毅出席会议并讲话。市人大常委会副主任徐利华、秘书长殷强参加会议。会议传达了学习了全省人大立法工作座谈会精神，宣读了《关于聘请淮安市九届人大常委会规范性文件备案审查咨询专家的决定》，周毅为规范性文件备案审查咨询专家颁发聘书，部分专家代表和立法项目起草单位分别发言。周毅充分肯定了近年来我市地方立法取得的成效。他强调，要深刻认识地方立法的重要作用。加强地方立法是服务发展大局的现实需要，是推

2024年淮安大学生暑期实习启动

融媒体记者 杨春阳 通讯员 朱亚兰

本报讯 昨日，2024年淮安大学生暑期实习启动仪式暨岗前培训活动举行，实习学生代表、实习单位相关负责人代表300余人参加活动。本次活动由市委组织部、市委人才办、团市委、市总工会、市人社局、市教育局联合开展。启动仪式现场，播放了《新淮安 新可能》人才工作宣传片，为2024年淮安大学生暑期实习“突出贡献单位”颁奖，向大学生代表发放实习礼包并赠书。实习单位相关负责人代表及实习大学生代表作交流发言，实习大学生代表宣读《实习承

市委举行“季季谈”活动

(上接A1版)守住安全稳定的责任田，更好统筹高质量发展与高水平安全，着力防范化解各领域风险隐患，以安全稳定的社会环境为县域高质量发展保驾护航。史志军指出，各民主党派、工商联和无党派联合会要充分发挥人才荟萃、联系广泛、智力密集等优势，加强调查研究，献出更多“金点子”，为更大力度推进县域振兴作出新贡献。市委也将一如既往地重视、支持大家履行

(上接A1版)将提泰新能源列入全省首批、全市唯一职业技能等级直接认定试点企业，支持自主选拔培育电池制造工人195人次。“赋权”今世缘酒业、富誉电子试行开展特级技师评聘，3人获评江苏省特级技师，享受正高级专业技术职务待遇，带动企业技艺传承和工艺改造。“体检式”指导助企规范管理。创新举办“和谐满淮‘益’企同行”企业HR沙龙活动，搭建人力资源互动交

“多审”合一 “三极”服务 “一网”绘制

(上接A1版)打通“不见面审图”最后一个堵点，更加省时、省事、省钱。值得一提的是，我市打造“数字化审图+图审快车道+县区分中心”的淮安审图新模式，由专家提供集中辅导，变“等企业上门”为“送服务上门”，将图审服务向县区延伸，实现图审“现场办”“就近办”，打通审图服务“最后一公里”。2018年，淮安“数字化联合审图”工作获国务院办公厅表扬。2022年，《淮安市“数字化联合审图”便利项目快速审批》案例入选国家发改委编写的《优化营商环境百问百答》。

“三极”服务 证照办理“零跑腿” 近日，众力高效太阳能电池组件生产项目二期顺利开工，实现淮安首个土地证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、图审合格证、施工许可证“五证联发”“零跑腿”。 “以前‘少跑腿’，现在‘不跑腿’，这服务太赞了！”当代办员拿着施工许可证“送货上门”时，众力董事长贾飞喜出望外，“这种帮办服务给我们节省了大量时间，降低了成本支出。淮安有如此优质的营商环境，让我们干劲倍增信心满满！” 涟水县数据局副局长张佩佩介绍，针对项目办证需求，县代办员梳理流程、整合材料，上门对众力公司

进社会治理的内在要求，是践行人民至上的有效举措，开展高质量立法要在全市发展大局中通盘考虑，以良法促发展、保障善治。要不断提高地方立法的质量效率。不断增强工作紧迫感和主动性，高效推进年度正式立法项目的制定工作；以体现时代性、时效性、有效性为重点，科学开展立法规划调整和明年立法计划编制工作；按照有件必备、有备必审、有错必纠的要求，提升规范性文件备案审查工作质效。要广泛凝聚地方立法的工作合力。健全党委领导立法工作的体制机制，充分发挥人大在立法工作中的主导作用，推动政府成为地方立法的重要依托，拓宽公众参与地方立法的平台渠道，不断加强立法能力建设，推动法规有效实施。

诺》。在培训环节，宣介了淮安人才政策，来自中钢铁集团(淮安)新材料有限公司的人力资源部主管孙玲进行事迹宣讲，红十字会开展了急救知识培训。为做好高校毕业生就业创业引导工作，服务全市人才发展战略大局，我市已经连续7年开展大学生暑期实习活动。2024年淮安大学生暑期实习岗位招聘公告发布以来，淮安籍大学生广泛参与，共收到来自海内外9个国家、400余所高校的2000余份实习报名申请表。经过严谨的报名筛选和高效的双向选择，最终有1100余名优秀大学生参与此次实习活动。

职能、发挥作用；各地各部门要主动加强与民主党派、无党派人士、专家学者的联系，做好调研成果采纳反馈，促进意见建议落地落实，把协商成果转化为推动县域振兴的实际成效。会前，市各民主党派、工商联和无党派联合会，围绕会议主题，结合自身优势确定调研选题，并深入县区、企业等一线开展调查研究，形成了一批内容实、质量高的调研成果。市人社局相关负责人表示，将推出更多、更好、更有力的企业用工服务举措，察企业所需、解企业所难、谋企业所盼，持续打造“四最”营商环境，为淮安经济高质量发展增力添彩。

人员进行面对面辅导，为该项目定制详细的办证流程手册，确保材料一次性告知。办证时，无需企业人员到场，由代办员递交材料，协同窗口审批人员全程不见面完成“五证”办理，实现真正意义上的“零跑腿”。近年来，淮安市进一步聚焦改革难点和审批堵点，全面推广常态化“三极”服务机制。推广极简申报机制，全面推广“减材料+免证照”极简申报模式，通过系统内数据归集和共享应用，政府核发的55类119份电子证照申请人全部免于提交。落实极速审批机制，对正在运行的全部审批事项，常态化运用“并联审+容缺办”模式加速办理，编制容缺受理清单，对可容缺材料范围进行动态调整。做实极优服务机制，发挥重大项目代办服务实体化专区作用，将全市重大项目纳入帮、代办服务范围，开辟审批“绿色通道”，提供专业化、精准化全程帮办服务。

“一网”绘制 项目保障“全周期”

“你们怎么知道我们遇到困难了？太意外了！”去年2月，淮安斯密斯液压力单元制造项目因法拍土地规划调整、法拍厂房消防验收不合格等问题，推进受阻。就在项目面临办证需求，县代办员梳理流程、整合材料，上门对众力公司

创新场景，惠企便民显成效

近年来，随着物流运输行业的快速发展，行业内的信用缺失问题逐渐凸显，导致交易成本上升，制约了行业的健康长远发展。针对这一问题，淮安交通运输部门积极探索创新，推出了基于政企合作的“信易+物流”守信激励场景，通过信用共建机制，为物流运输行业注入新的活力。2023年，传化港物流园区59家运输企业共申请淮安农商行“园易贷”1800余万元，港区还为在园诚信企业和个人减免租金，发放用餐券、停车券、住宿券等价值3.7万余元，实现金融活水精准滴灌，便民措施深入人心。2024年，按照《传化公路港物流业诚信评价管理办法(试行版)》《传化公路港信用积分实施管理办法(试行版)》，港区继续引导企业诚信经营，上半年已为诚信业主和司机累计减免房租3.28万元，发放停车券0.37万元、用餐券0.1万元，持续营造“守信受益、信用有价”的良好氛围。开展“信易+”守信激励、推动信用惠企便民融入更多领域，是近年来我市建设“信用交通城市”的一项重要举措。淮安交通运输部门依托省市信用平台，积极推行“信易流”“信易保”“信易修”“信易航”“信易+招投标”“信易检”“信易批”“信易贷”八个“信易+”应用场景，为我市打造“物流成本最低”一流营商环境提供创新思路。目前，随着我市交通运输领域信用分级分类制度的落实，越来越多的个人和企业在使用实践中受益，大件运输“信用+承诺+批



淮河入海水道二期建设忙

昨日，在淮河入海水道二期和平南站工程施工现场，工人们加紧施工。和平南站工程是淮河入海水道二期工程在淮安境内施工建设的首个穿堤建筑，总投资9500万元，将改善46.9平方公里土地的防洪排涝条件。

融媒体记者 王昊

“脂”上争锋：解锁“连环扣” 啃下“硬骨头”

(上接A1版)欧洲多国紧随其后，争相抢夺此类产品的国际市场。换句话说，硅烷改性聚醚树脂这一材料，在国外早已不是稀罕物。一个必须面对的客观事实是，在国内市场，竟然找不到硅烷改性聚醚树脂这一材料的踪影。张旭建一路追根溯源，抽丝剥茧，得到的结论是——并非乐于“抱残守缺”，而是无奈“人有我无”。面对这样的结论，经年累月奋战在高分子材料研发领域的张旭建，内心深处犹如被一枚无形的钢钉狠狠刺痛。事实上，作答“有没有”的问题，要看“能不能”。张旭建决定，来吧，来一场“脂”上争锋的较量。2011年起，张旭建带领团队在泰州发起研发攻势，解“连环扣”，啃“硬骨头”。解扣“第一环”，技术研发，搞出材料。埋头于实验室，研发采取“借智借力、抱团发力”策略，经过一年攻关，成功！解扣“第二环”，成果转化，市场验证。寄望下游企业，充满信心，然而，几番尝试，受阻！分析受阻原因，两大方面：一是下游企业偏少；二是下游企业此前几乎没有接触过硅烷改性聚醚树脂，对这一材料的绝对优势存疑，“苦口婆心”的推介换来的常常是无功而返。怎么办？外围战术。“硅烷改性聚醚树脂的国外市场早已成熟，那就让国外客户去验证我们的研发成果。”不出所料，研

发团队研发的硅烷改性聚醚树脂，在国外市场受到追捧。国外市场的认可，为打开国内市场提供了“金钥匙”。身处产业链下游的国内企业对该研发团队研发的硅烷改性聚醚树脂“敞开怀抱”。解扣“第三环”，迫在眉睫。“生产硅烷改性聚醚树脂，同样需要原材料，涉及产业链上游，也就是供应链的打通问题。”张旭建坦言，“这一环，最难。”道理很简单，产业链的下游客户有了，要实现硅烷改性聚醚树脂的量产，原料从哪来？要么从国外买，要么在国内找。硅烷改性聚醚树脂的生产，核心原料有二：一是聚醚，二是硅烷。先说聚醚。在国内，聚醚的生产商不计其数，但品质稳定的凤毛麟角。也就是说，聚醚品质的稳定性，对硅烷改性聚醚树脂的产品品质具有决定性作用。除此以外，原料成本是必须考虑的另一关键要素。稳定的品质和可以承受的成本，是打破硅烷改性聚醚树脂的国外技术垄断，并最终解决该领域“卡脖子”问题的制胜因子。再说硅烷。这种原料如果解决不了供应问题，同样将导致硅烷改性聚醚树脂的生产“万事俱备还欠东风”。结果在意料之中。买不来；找，找不到。研发团队却越战越勇，逢山开路，遇水架桥。其间的2014年，他们同步布局，在淮安工业园区“安营扎寨”，创建江苏瑞

洋安泰新材料科技有限公司，为量产铺平道路。为了解决硅烷的供应问题，2016年起，研发团队与武汉大学国家有机硅工程中心合作，经过三年攻坚，成功建成自己的硅烷生产线。破解聚醚供应难题，则另有妙招：“从国内找到志同道合的业界企业，配合我们解决聚醚供应问题。”这一“仗”，同样历时三年。张旭建说：“值得欣慰的是，我们现在已不止一家供应商，而且都是按照统一的标准进行原料供应，实现了原料供应、产品生产标准化。实现标准化后，成本持续下降。”比如，聚醚的成本。“最初是每吨3万多元，后来慢慢降到了每吨2万元，实现标准化之后，现在每吨只要1万元左右。”如今，瑞洋安泰已成为国内首屈一指的硅烷改性聚醚密封胶综合解决方案供应商，名列国家级专精特新“小巨人”企业榜单。其研发生产的硅烷改性聚醚树脂被广泛应用于密封胶、涂料、涂覆领域，系列产品在国内市场的份额雄踞“头把交椅”，同时远销欧美、中东、东亚等国家和地区。“过去这么多年，我们解决的是‘有没有’‘能不能’‘行不行’的问题，接下来要向‘好不好’发起进攻。”张旭建说，当前，国际市场涌现出越来越多性能更好的硅烷改性聚醚密封胶产品，硅烷改性聚醚树脂的应用也拓展到了交通运输领域，“脂”上争锋打响的还只是“揭幕战”。

研发团队研发的硅烷改性聚醚树脂，在国外市场受到追捧。国外市场的认可，为打开国内市场提供了“金钥匙”。身处产业链下游的国内企业对该研发团队研发的硅烷改性聚醚树脂“敞开怀抱”。解扣“第三环”，迫在眉睫。“生产硅烷改性聚醚树脂，同样需要原材料，涉及产业链上游，也就是供应链的打通问题。”张旭建坦言，“这一环，最难。”道理很简单，产业链的下游客户有了，要实现硅烷改性聚醚树脂的量产，原料从哪来？要么从国外买，要么在国内找。硅烷改性聚醚树脂的生产，核心原料有二：一是聚醚，二是硅烷。先说聚醚。在国内，聚醚的生产商不计其数，但品质稳定的凤毛麟角。也就是说，聚醚品质的稳定性，对硅烷改性聚醚树脂的产品品质具有决定性作用。除此以外，原料成本是必须考虑的另一关键要素。稳定的品质和可以承受的成本，是打破硅烷改性聚醚树脂的国外技术垄断，并最终解决该领域“卡脖子”问题的制胜因子。再说硅烷。这种原料如果解决不了供应问题，同样将导致硅烷改性聚醚树脂的生产“万事俱备还欠东风”。结果在意料之中。买不来；找，找不到。研发团队却越战越勇，逢山开路，遇水架桥。其间的2014年，他们同步布局，在淮安工业园区“安营扎寨”，创建江苏瑞